

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18 szám
Telefon 60, este 6 órán túl és ünneppnap 40

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

Páris ma válaszol Hitler békeajánlatára

Nagy hadikészülődés a nyugati fronton

Oroszország csapatokat helyez el a balti államokban

Páris, október 10.
(MTI) A francia fővárosból jelentik: A Mosel és a Saar között a németek járőrei igen nagy tevékenységet fejtettek ki. A Moseltől a Rajnáig terjedő szakaszon mindkét oldalon tüzérségi akciók folytak. Francia jelentés szerint a tengeren egy francia órhajó megtámadott egy német tengeralattjárót.

Páris, október 10.
(MTI) Hivatalos jelentések arról számolnak be, hogy a nyugati fronton a nyugalom megszűnt. A tüzér-

ség is mind hevesebben működik. Az erődítményeket védő lövegekhez a nehéz és könnyű táborig tüzérség óriási tömegű egységei csatlakoztak, nem is szólva az újonnan érkezett csapatokról. Mindkét oldalon az emberek millióit, a hadianyagok millió tonnáit, gépfegyvereket, minden átméretű ágyút és mindenfajta robbanószerit halmoztak fel az állások mögött, olyan hatalmas mennyiségben, mint talán a hadtörténelemben soha.

térve át, kijelentette Munters, hogy az egyezmény megfelel mindkét állam érdekeinek. Oroszország flottalámpontokat, hadfelszerelési lámpontokat kap Lettországból. A lámpontokra az oroszok csapatokat is szállítanak. Nyilatkozata végén Munters lett külügyminiszter kijelentette, hogy a szovjet csapatok-

nak a lettországi szovjet katonai lámpontokra való szállítása hamarosan megkezdődik.

Tallin, október 10.
(MTI) Az eszt-szovjet bizottság ismét összeül, hogy tárgyalja a szovjet csapatoknak az esztországi szovjet katonai lámpontokra történő szállítását.

Ismét Moszkvába megy a litván miniszterelnök helyettes és hadsereg főparancsnok

Kaunas, október 10.
(MTI) Hivatalosan jelentik, hogy Litvánia helyettes miniszterelnöke és a litván hadsereg főparancsnoka ismét Moszkvába utazik, ahol folytatják a litván-orosz tárgyalást.

Tegnap egyébként Kaunasban minisztertanács volt, amelyen a helyettes miniszterelnök beszámolt az eddigi orosz-litván tárgyalások eredményéről.

Ma este beszél Daladier

Páris, október 10.
(MTI) Daladier francia miniszterelnök ma, kedden este 8 órakor rádióbeszédet mond. A francia miniszterelnök ebben a beszédben válaszol Hitler pénteki beszédére.

Páris, október 10.
(MTI) Hivatalos jelentések szerint a vidéken elfogott 22 kommunista képviselőt az igazságügyi palotába kísérték és a vizsgálóbíró elé vették őket. A képviselőket kihallgatásuk után letartóztatták.

Moszkvába utazott a finn megbízott

Helsinki, október 10.
(MTI) A finn külügyminiszter kijelentette, hogy Moszkva nem közölte pontosan, hogy milyen gazdasági és politikai kérdéseket akar a finn megbízottal tárgyalni. Finn-

ország magatartása nem változik. Finnország szigorúan kitart semlegessége mellett. Baszkui stockholmi finn követ egyébként a finn kormány megbízásából hétfőn este Moszkvába utazott.

Aknára futott egy svéd gőzös

Stockholm, október 10.
Hivatalos jelentések szerint egy svéd gőzös aknára futott és elsüllyedt. A gőzös legénységének sorsa még ismeretlen.

Stockholm, október 10.
(MTI) A svéd fővárosból jelentik, hogy a svéd kormány visszatartja azokat a korosztályokat, melyeknek egyébként október közepén kellene leszerelniük.

Moszkva csapatokat is szállít Lettországra

Riga, október 10.
(MTI) Az európai politika érdeklődésének előterében a balti kérdés áll. Munters lett külügyminiszter nyilatkozott az orosz-lett kölcsönös segélynyújtási egyezményről. Nyilatkozatában hangoztatta, hogy rövid öt hét alatt megváltozott Európa élete. A változások különösen Kelet-Európában voltak nagy jelentőségűek. A lengyel állam megszűnt, Németország és Szovjet-oroszország együttműködik. A balti

államok is új helyzet előtt állanak. A Szovjet Uniónak csak három oldalon van kijárása a nyílt tengerre: északon, a Fekete-tengeren és Leningrádon keresztül. Ez a helyzeti béke idején megfelelő volt Oroszország számára, de háború idején nem kielégítő ez a helyzet Moszkva szempontjából. Ilyen körülmények között érthető, ha a Szovjetnek szüksége van a balti államok kikötőire. A lett-orosz kölcsönös segélynyújtási egyezményre

Idegen tengeralattjárót láttak a floridai partok közelében

Newyork, október 10.
(MTI) Newyorkból jelentik, hogy a floridai partok közelében egy idegen tengeralattjárót és tartályhajót

láttak. Az idegen tengeralattjárót azokon a vizeken látták, amelyeken egy utasszállító hajónak kell elhaladnia.

Jugoszláviában nagy meglepetést keltett a magyar-román viszonyban beállott enyhülés

Róma, október 10.
(MTI) A Giornale d'Italia belgrádi tudósítás alapján azt írja, hogy Jugoszláviában nagy meglepetést keltett a magyar-román viszonyban beállott enyhülés. Belgrádi körökben hangoztatják, hogy Jugoszláviának nagy szerepe volt a beállott változásban. Jugoszlávia célja azonos Olaszországgal, ez a cél az, hogy biztosítsa a békét Közép- és Kelet-Európában és a Balkánon.

nanul a magyar-román viszonyról foglalkozva többek között kiemeli, hogy a magyar kormány az az elhatározása, hogy a magyar csapatok létszámát csökkenti a magyar-román határon, újabb korszakot jelenthet a két ország életében.

Bukarest, október 10.
Az egyik bukaresti lap, a Sem-

Szofia, október 10.
(MTI) Az egyik legtekintélyesebb bolgár lap szerint a magyar-román határon lévő magyar csapatok számának csökkentése nem jelenti azt, hogy Magyarország megváltoztatná politikáját Romániával szemben.

Berlin:

Keleten elértük a kitűzött célt

Berlin, október 10.
(MTI) A német véderőparancsnokság hivatalos jelentése szerint a német csapatok a német-orosz északhatár felé folytatták előrenyo-

mulásukat és a Bugtól északra mindent elértek a kitűzött célt. A német jelentés megemlíti, hogy a nyugati fronton gyenge tüzérségi és felderítő tevékenység folyik.

Csodákat tud művelni a reménység!

Aki szépet és jót vár az élettől, növelje reménységét és a szerencsét. Egy elszalasztott pillanatot nem pótolhat semmi. Október 14-én kezdődik az új osztálysorsjáték. Már egy sorsjeggyel szerencsés esetben 70.000 pengő nyerhető. Jutalom 40.000 P, főnyeremény 300.000 P, azonkívül 100.000, 70.000, 60.000, 50.000, 40.000, 30.000 pengő stb. Nyeresi esélyek tekintetében az összes sorsjátékok élén áll. Ezen körülményben és a feltétlen megbízhatóságban leli magyarázatát ezen népszerű intézmény napról-napra fokozódó közkedveltségére. A sorsjegyek ára: egész 28, fél 14, negyed 7, nyolcad 3 50 pengő az összes főárusítóknál, tehát szerencse föl!

Az oroszországi németeket Németországba telepítik

London, október 10. (MTI) Az angol fővárosban úgy tudják, hogy Németország és Szovjetország között megállapodás jött létre, mely szerint az orosz felségjog alá tartozó területeken élő németeket Németországba telepítik át.

Koppenhága, október 10. (MTI) Hivatalos jelentés szerint Jütland félsziget fölött egy német repülőgép szállt el. A dánok tüzeltek a német repülőgépre, mely később kényszerleszállást hajtott végre. A német pilótákat internálták.

Holland tiltakozás Londonban

Hága, október 10. (MTI) Mint jelentik, a holland kormány tiltakozni fog Londonban azok ellen az angol intézkedések ellen, melyek megbénítják a kereskedelmi hajózást. A holland kormány tiltakozó jegyzéke kifejti, hogy Anglia intézkedései igen érzékenyen sújtják a holland kereskedelmi hajózást.

London, október 10. (MTI) Az angol tájékoztató minisztérium közlést adott ki, mely megemlíti, hogy négy angol repülőgép felderítő repülést végzett a francia-német határ mentén. A felderítő repülés célja az volt, hogy ellenőrizze, helyesek-e a francia-angol főhadiszállítás értesülései?

M. kir. Osztálysorsjegyek

a hivatalos főárusítónál

LUKACS IVÁN ÉS TÁRSAI

Horthy Miklós-ut 1. kaphatók.

Huzás: október 14-én

Megkezdte a képviselőház a földbirtokpolitikai törvényjavaslat tárgyalását

Budapest, október 10.

(MTI) A képviselőház mai ülésén megkezdte a földbirtokpolitikai törvényjavaslat tárgyalását.

Délelőtt 10 órakor nyílt meg a Ház ülése. A megnyitás után az elnök bemutatta a Szent Koronának és a hozzá tartozó drágaköveknek más ládába történt elhelyezésétől szóló jegyzőkönyvet, majd vitéz Zerinváry Szilárd bejelentette, hogy a mentelmi bizottság a Ház megkövetésére utasította Gruber Lajos nyilas képviselőt, Gruber Lajos megkövette a Házat, majd Megay Meisner Károly előadó a mezőgazdasági munkavállalók özvegyeinek öregségi járadékban való

részesítéséről szóló törvényjavaslaton eszközölt módosításokat ismertette, mely után a Ház a törvényjavaslatot részleteiben is elfogadta s kimondta, hogy a javaslatot átteszi a felsőházhoz.

Ezután a Ház megkezdte a földbirtokpolitikai törvényjavaslat tárgyalását.

Máriássy Miklós előadó kijelentette, hogy meghatódottan terjeszti elő a javaslatot. Megállapította, hogy a javaslat alkalmas arra, hogy Amerikából visszajűjjenek azok a véreink, akik valaha oda kényszerültek kivándorolni. A földbirtok igénybevétele progresszív kulus alapján történik. Ötszáz, illetve 300

holdon aluli birtokot nem vesznek igénybe, de az ezen felüli birtokot még akkor is igénybe lehet venni kishaszonbérletek céljára, ha a birtok nem egy helyen, nem egy tagban van. Az előadó hangoztatta, hogy alaptalan az az aggodalom, amely a javaslattal szemben felmerült. A földbirtokpolitikai törvényjavaslat folytatása és kiegészi-

lése a telepítési törvénynek. A végső cél az, hogy minél több rászoruló és arra érdemes embert jutassanak földhöz.

A javaslathoz elsőnek a nyilas-keresztesek vezérszónoka iratkozott fel, de mivel nem jelent meg az ülésen, törölték. Így elsőnek Eckhardt Tibor, a független kisgazdapárt vezérszónoka szólalt fel.

DARIDA asztalos butorraktára

Munkácsi utca 4.

Kisipari munkák készítője!

Készít és raktáron tart:

Hálók, kombinált-butorok, konyhák, előszobák, színes butorok

A Körösök egész vidékére áldást hoz a békésszentandrás duzzasztómű

Országos érdeklődés mellett tartotta meg az Öntözésügyi Hivatal a békésszentandrás bemutatót

Esőtől terhes, nehéz, ólomszürke színű felhők ereszkedtek le tegnap a mezőúri és békésszentandrás határra. Az eső néha-néha szeméregni kezd, de ez már nem csinál nagyobb sara; az előző napok őszi záporai hozták már ejeget.

Négy hatalmas autóbusz rohan az esőtől lityakos mezőúri-szarvasi kövesúton. Az első kettőben pesti vendégek, Kállay Miklós ny. földművelésügyi miniszter, az Országos Öntözésügyi Hivatal elnökének vezetésével. Miniszteriális urak, műszaki férfiak és a fővárosi sajtó munkatársai, akik lejötték megnézni a békésszentandrás Körösduzzasztó építésének három év óta tartó hatalmas munkálatait.

A másik két autóbuszon jönnek azok, akiket talán legkövetlenebbül érdekel az, ami itt történik. Békésmegyei gazdák, akiket a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület hozott itt össze, a munkálatok színhelyére, arra a bemutatóra, amelyet Kállay Miklós vezetett az előrehaladott állapotban lévő duzzasztómunkálatok megtekintésére.

Az előkelő vendégeket baiczai Beliczey Miklós Békés- és Urbán Gáspár báró Szolnok vármegye főispánja még Mezőtúron fogadták, akik között ott láttuk József Ferenc királyi herceget is. Megjelentek a vármegye és a Körösök vidékének képviselői, vitéz Márki Barna alispán, a járásk főszolgabírái, a városok és községek vezetőemberei, névszerint fel sem lehetne sorolni őket.

Mi, akik ott voltunk három évvel ezelőtt Békésszentandrásnál, ami-

kor a munkálatok első kapavágását tette Darányi Kálmán akkori földművelésügyi miniszter, mi láttuk most azt, hogy a magyar mérnöki tudás és az alföldi kubikosok kergestenyérű hadserege mit tudott e helyen alkotni, ott, ahol eddig nem volt csak pusztaság, amelyen keresztül évszázadokon át csaknem haszontalanul folydogált el mélyen a medrében a Körösök vize.

Az 1936. év őszén kezdett munkálatok a jövő év nyarára készülnek el teljesen és az eddig csak 48 kilométer hosszúságban hajózható Köröst további 110 kilométer hosszon teszik hajózhatóvá. A Körösök vizét eddig mintegy 1200 katasztrális holdon hasznosították, most már majd körülbelül 25.000 katasztrális holdra lehet kiterjeszteni.

A munkálatokkal Békés-, Szolnok és Csongrád vármegyében mintegy 1.3 millió kat. holdon élő lakosság van közvetlenül érdekelve. Nagyon jól tudjuk, hogy a Körösök völgye a világhíres tiszavidéki búza termesztésére milyen kiválóan alkalmas. Ez a vidék akkor is búzatermő terület marad, ha a mezőgazdasági termelés iránya az ország más területein esetleg megváltozna. Elsősorú érdek tehát, hogy az ország e kiváló termőterületén lévő alföldi városokat és községeket az európai nagy víziúthálózatba beilleszthessen kapcsolni.

A szállításra kerülő búzamennyiség az érdekelt területek terméséből számítva, átlagban évenként 1.3 millió métermázsra. Ennek a mennyiségnek a most majd előálló szállítási költségmegtakarítása évenként 400.000 pengőnek felel meg.

A Körösön azonban a búzán kívül egyéb mezőgazdasági terményt és különféle tömegárukat is fognak szállítani, úgyhogy az egyéb áruk szállítása által elérhető költségmegtakarítások még évi 250-270 ezer pengőre becsülhetők.

Az öntözéssel beálló, illetve az azzal járó közvetlen és közvetett haszon most még beláthatatlan.

Hogy a munkák végzésénél milyen előny származik az ott dolgozó munkásságra, arra vonatkozóan elég legyen annyit megjegyezni, hogy erre kétféle millió pengő munkabér van előirányozva.

A vízállítással és az öntözéssel járó belterjesebb, sok munkáske-

RÖKK MARIKA

Csaba Mozdó Szerda, csütörtök 5, 7, 9.

Naponta az első előadás zóna!

Telefonszám 91.

HALLÓ JANINE

Esernyőt sárcinót női férfi és avarmok minicizma és Körösvidék

zel foglalkoztató termeléssel a vármegye munkástársadalma is olyan szociális, megélhetési előnyökhöz jut, amelyet tőle az ország más részén élő munkásság méltán megírgyelhet.

A bemutatón Kállay Miklós, az Országos Öntözésügyi Hivatal vezetője őszinte örömeinek adott kifejezést azért, hogy a megyei gazdák olyan nagy számban vettek részt s komolyan érdeklődtek az Alföld öntözésügyi problémái iránt. Ez az örömdetes körülmény annyira hatott rá, hogy kijelentése szerint fokozottabb munkára serkentette s arra készíti, hogy tovább is lankadatlanul folytassa azt a harcot, melynek végcélja az Alföld öntözésügyi problémáinak teljes megoldása.

Osztozott Kállay Miklós örömeiben vármegyénk fiatal főispánja, baiczai Beliczey Miklós is, aki már hosszú éveket óta igen élénk tevékenységet fejt ki a vármegye gazdasági ügyeinek előbbrevítése érdekében.

Hazánkban a régebbi időkben különösen hangoztatott alföldi gondolat, amely az Alföld mezőgazdasági, szociális és kulturális kérdéseit volt hivatva megoldani, a múltban csak gondolat maradt, jó sokáig. Az Alföld magyarjai milliónak egyrésze az Újvilág, másrésze a nagyvárosok gyárai felé elindulva próbált a maga és családja részére boldogulást találni. A földnél maradtak pedig küzdöttek tovább azzal a sorssal, amely a trianoni csapás után még súlyosabb megpróbáltatást hozott számukra.

Az alföldi gondolat — úgy látjuk — a körösi hajózás és vízhasznosítás munkálataival eselekedteté érett.

A Béké-szentandrásnál folyó nagy munka egy szebb jövő perspektíváját nyújtja felénk. A nagy mű befejeztével nagyobb darab kenyeret tud tenni családai asztalára a békésmegyei munkás, boldogabban ereszli földnek az ekét a szántóvető magyar és a munka nyomán bekövetkező áldásban örvendezve boldogabban köszönti majd a pirkadó hajnalt és a békési mezők fölé kelő hajnalt napot.

Dr Darók József.

Előfizetőkink, hirdetőikink, vásárlóikink figyelmébe!

Osztály-sorsjegyek

a legújabb huzásra már kaphatók. Sikertől egy szerencsés szeriát kapni Siessen venni amíg ez tart.

Körösvidék-bolt

Szent István tér 18 szám.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése okt. 10-én délelőtt:

Hőminimum +2,2 °C A földfelszínén +2,5
Hőmaximum +9,6 °C Légnyomás 761,1 mm
Csapadék 0,0 mm

Várható időjárás a következő 24 órára: Északi, északkeleti szél, több helyen, főként keleten futó esők, a hegyekben havazás, sok helyen, főként a szélvédett helyeken éjjel talajmenti fagy, a nappali hőmérséklet alig változik.

Fizessen elő a Körösvidék-re!

Két hónapi fogházra ítélték egy csabai napszámost, mert szidalmazta a magyar nemzetet

1939. szeptember 2-án ifjú Gazda Lajos békéscsabai napszámos itt állapothban betért a Merkur-szövőgyárba, ahol duhajkodni kezdett. Gyalázatos szidalmakat szórt a magyar népre és a kezében lévő bottal hadonászva, tört-zúzott mindent, amit elért. A nagy zajra odasiető

rendőrrel is szembezállt és gorbabáskodott. A szegedi törvényszék ötös tanácsa hétfőn vonta felelősségre Gazda Lajost és kéthónapi fogházra ítélté, amiből egy hónapot és hat napot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett. Az ítélet jogerős.

Disznótoros vacsora szombaton este a MOVE színházának vendégelőjében. 1 liter bor 1 pengő!

Álkuksos betörő járt az egyik békéscsabai tanár lakásában

A békéscsabai községi kereskedelmi iskola egyik tanára, Kelemen Marcel kedden délelőtt megjelent a rendőrségen és lopás címén feljelentést tett ismeretlen tettes ellen.

A feljelentés szerint október 8-án délelőtt 11 óra és október 9-én délután 6 óra közötti időben ismeretlen tettes álkuksosai behatolt Kinnisi-utca 1 szám alatti lakásába és onnan egy zöldre festett kazettát

ellopott. A kazettában a feljelentés szerint — 320 pengő készpénz, egy aranyozott ezüst karcasat, egy Magó Mihály névre kiállított munkakönyv s egyéb iratok voltak. A kár 380 pengő.

A békéscsabai rendőrség a feljelentés alapján erélyes és körültekintő nyomozást indított az ismeretlen tettes kézrekerítésére.

Uborkás és babos üveg

0.5 l-től 6 l-ig

minden nagyságban kapható Péli Mihály Üvegkereskedőnél.

Fiatalkorú suhancokból álló tolvajbandát tett ártalmatlanná a békéscsabai rendőrség

A békéscsabai és környékbeli kertekben és szántóföldeken a nyáron sorozatos lopásokkal követtek el. A feljelentések szerint a szántóföldeken kukoricát, dinnyét, a kertekből gyümölcsöt loptak az ismeretlen tettesek, akiknek kézrekerítésére a békéscsabai rendőrség alapos nyomozást indított. A nagy körültekintéssel lefolytatott bravuros nyomozásnak most meglett az eredménye, amennyiben a békéscsabai rendőrség négy fiatalkorú suhanc személyében elfogta a tetteseket.

A fiatalkorú bűnözők legtöbbször a sarkadi vásáron voltak. A vásárból hazatérő vásárolók és iparosok kocsijára felkapaszkodtak s a koscsikból több értékes dolgot loptak el. A lopott ruhákat és egyéb dolgokat vonaton Békéscsabára hozták, azzal a szándékkal, hogy itt értékesítik azokat s az így szerzett pénzből élnek. A fiatal suhancok azonban rajtavesztették a lopáson,

mert a vonalnál már rendőrök vártak rájuk. Amikor a rendőrök a pályaudvaron le akarták tartóztatni őket, a suhancok vad futásnak eredtek, így akartak elmenekülni. A rendőrök azonban üldözőbe vették és rövid időn belül el is fogták, majd a rendőrkapitányságra állították elő őket.

A fiatal suhancok kihalgatásuk során bevallották, hogy a nyáron ők követtek el a szántóföldeken és a gyümölcsöskertekben a sorozatos lopásokat. A lopott dolgokat értékesítették és az így szerzett pénzből tartották fenn magukat. Beismerő vallomásuk után a békéscsabai rendőrség a fiatalkorú bűnözőket átadta a gyulai kir. ügyészségnek.

Tartották Békéscsabán egy kendőt és egy széket. Igazolt tulajdonosaik a rendőrkapitányságon átvehetik.

Mindössze háromnegyed óráig tartott a kisgyűlés ülése

Békés vármegye törvényhatósági bizottságának kisgyűlése ma délelőtt 9 órakor tartotta október havi rendes ülését, baiczai Beliczey Miklós főispán elnöklétével.

A kisgyűlés ülése mindössze háromnegyed óráig tartott, a kisgyűlés gyors egymásutánban tárgyalta le a tárgysorozaton szereplő ügyeket. Lényegesebb békéscsabai ügyet nem is tárgyalt a vármegyei kisgyűlés, mely jóváhagyta azt a határozatot, hogy a sopronyi r. kath. iskola melletti dűlő kiszélesítse Békéscsaba város.

Új villanytelepet létesítenek a Mátrában

A Fővárosi Elektromos Művek 1940. évi költségvetési tervezete elkészült. Ebből kiderült, hogy a főváros áramfogyasztása egyre emelkedik. A meglévő áramfejlesztőtelepek kihasználása a csúcsteljesítményhez közeledik és így a legközelebbi időn belül gondoskodni kell új telepekről. Az a terv merült fel, hogy a Mátra vidékén új áramfejlesztőtelepet létesítenek, amely az ott bányászható gyengébb minőségű szenet használná fel áramtermelésre. Ez az új műtelep látná el a visszacsatolt Felvidék egyes részeit is ipari és világítási árammal. A tervezett mű létesítése több évre terjedő munkát jelent és építési költsége negyvenmillió pengőt igényel.

Légoltalmi elsötétítéshez kétoldalt

fekete papír

ivekben kapható a

„Körösvidék“-boltban!

Október 10.

1915. Harsághy Jenő volt kassai 9. honvédegylegalegredbeli törzsermester a vállalkozó szellem és önfeláldozó bátorság ragyogó példáját adta a Sztripa menti Haivoronkánál. Az orosz az éj leple alatt befészkelődött egy tábori őrsünk elhagyott állásába. Harsághy törzsermester önként jelentkezett az ellenség elűzésére. Szakaszával meglepetésszerűen, jól célzott kézigranátok nyomában, az oroszokra vetette magát. Rövid, de heves küzfusa után legyűrte őket és 61 orosz foglyul ejtett. Harsághy hősi és eredményes magatartásáért a nagyvezér kitüntetéssel jutalmazták.

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7 és 9 órákor

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Naponta az első előadás zóna! — Telefonszám 239

Kedd Szerda Csütörtök

Paula Wessely • Attila Hörbiger

16 éven felülieknek!

felejthetetlen szépségű világitilme:

Az élet tükre

Hatévi feygházra ítéltek egy gyilkos hentes-segédet

Tari Pál 22 éves szolnoki hentessegéd szereimével ütdözte Kántor Kálmán feleségét, aki távol igyekezett magától tartani a hentessegédet és többször figyelmeztette, hogy férje féltékeny.

Tari azonban nem tégtott és ez év májusában kiléste, mikor nincs otthon a férj és beállított Kántorékhoz. Tari váratlanul visszatért, észrevette, hogy Tari lakásukon tartózkodik s ezért bezárta a kaput, hogy el ne menekülhessen, majd keresésére indult. Rá is talált a tornác végén lévő fasszínben.

A két férfi közt dulakodás támadt, Tarinak sikerült kiszabadulnia és a kerítés felé vette útját, Kántor azonban beérte. A hentessegéd ekkor előrántotta csontozókését és szívenszúrta a férjet.

A gyilkos legényt a szolnoki törvényszék 8 évi feygházra ítélte, melyt a budapesti kir. ítélőtábla most hozott ítéletével 6 évi feygházra mérsékelte.

Hogy szerencsése legyen,
Sorsjegyet a „Körösvidék”-ben vegyen!

SPORT

Sportbarátok figyelmébe!

A Körösvidék szerkesztősége közli a békéscsabai alosztály sportbarátaival, hogy október 15-16-i, hétfőtől kezdve minden hétfő délután megjelenő Körösvidék bő részletes-séggel közli nemcsak az alosztály, hanem az egész ország fontosabb sporteseményeit.

A vasárnap megtartott gyakorlati játékevezetői vizsga eredménye

Vasárnap tartották meg Békéscsabán, a CsAK Réthy-utcai sporttelepén a gyakorlati játékevezetői vizsgát. A vizsgáztató bizottság tagjai Boross Pál, Beeskő József és Tomka János játékevezetők voltak.

A gyakorlati vizsgán tizennégy jelölt jelent meg s közülük kilencen telték le sikeresen a vizsgát, míg öten elbuktak. A sikerrel vizsgázottak névsora: Dr Uhrin András (Békéscsaba), Tokaji Gábor (Békéscsaba), Dimák Ferenc (Orosháza), Steigerwald (Gyulai) József (Gyula), vitéz Nagy Szabó Béla (Mezőtúr), Várkonyi Miklós (Mezőtúr), Kiss Sándor (Kunágota), Takáts Sándor (Kunágota) és Baji Gerely (Békés).

CSABAI ALOSZTÁLY

I. oszt. bajnokság állása

1. Törekvés	7	7	—	17:3	14	
2. Rokka	7	6	—	11:4	12	
3. MAFC	6	5	1	9:6	11	
4. CsAK	8	5	—	12:9	10	
5. MTE	7	4	1	2	7:10	9
6. B. MAV	7	4	—	3	8:7	8
7. GyTE	8	3	2	3	10:14	8
8. BISE	8	4	—	4	2:10	8
9. GyAC	5	3	1	1	5:3	7
10. KoTE	6	3	1	2	6:8	7
11. OTK	5	3	—	2	4:10	6
12. BTE	6	2	—	4	4:11	4
13. ETC					Visszalépett	

A CsAK—MAV 5:4 és a MTE—BISE 4:0 eredmények 0:0 gólaránnyal vannak beszámítva a táblázatba. Az ETC őszi és tavaszi eredményei 0:0 gólaránnyal ellenfelei javára írva.

Felelős kiadó: Koppányi Gyula.

Gáspár Jenőt, a Sajtókamara főtitkárát ünnepelték a Petőfi Társaságban

Budapestről jelentik: Vasárnap délelőtt a Magyar Tudományos Akadémia előadótermében tartotta októberi felolvasó ülését a Petőfi Társaság. Az ülésen Császár Elemér elnökölt és megnyitójában meleg szavakkal ünnepelte Gáspár Jenő író, a Petőfi Társaság és a sajtókamara főtitkárát abból az alkalomból, hogy a kormányzó kormányfőtanácsosi címmel tüntette ki. A továbbiak során Gáspár Jenő részletesen beszámolt a Petőfi Társaság tagjainak irodalmi munkásságáról.

Elegáns őszi

női és férfi
valamint gyermek

bőrkesztyűk

nagy választékban
KAPHATÓK a

Körösvidék

BOLTBAN!

Borzalmas gyilkosság történt Szentesen

Borzalmas gyilkosság történt Szentesen. A kegyetlenséggel végrehajtott gyilkosság áldozata: Óze Erzsébet 32 esztendőes szentesi takarítónő. Óze Erzsébetet Bocskai utca 24 szám alatti munkahelyén vérbefagyva találták, fején baltától származó éktelen seb tátongott. A gyilkosság fölfedezése után a takarítónőt azonnal a közkórházba szállították, ahol hétfőn reggel — anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna — meghalt. A szentesi rendőrség az ügyészségre érkezett jelentés szerint a következőként rekonstruálta a gyilkosság lefolyását:

Óze Erzsébetet, aki az istálló felé közeledett, ismeretlen tettes megtámadta. A takarítónő és a támadó között dulakodás támadt, majd az ismeretlen támadó baltával háromszor fejbevágta Óze Erzsébetet. A szerencsétlen áldozat a baltacsapások következtében véresen rogyott össze, eszméletét azonban rögtön nem veszítette el és segítségért kiáltott. A szomszédok segítségére siettek a takarítónőnek, mire azonban odaértek, az ismeretlen támadó elmenekült.

Rádió

A rádió szerdai műsora:

6.45: Torna. 7: Hírek, közlemények, hanglemezek. Utána: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó, Himnusz. 12.10: Művészelemek. 1.30: Szigeti Sándor magyar nótákat énekel. 4.15: Diákfélóra. 5.15: Táncelemezek. 5.50: Felolvasás. 6.20: Paksy Jenő dr és Gáll Imre kézzongorán magyar nótákat adnak elő. 6.45: Orsy Altília tájrajza. 7.15: Hírek. 7.30: Az Operaház előadása: »Hegyek alján.« 9: Hírek. 10: Az 1. honvédségzenekar zenekara. 11.20: Cigányzene. — Budapest II.: 6.45: Hanglemezek. 7.30: Olasz nyelvoktatás. 8: Hírek. 8.20: A rádió szalonzenekara. 9.30: Verseik.

HIREK

* Uj közjegyzői iroda. A gyulai kir. Törvényszék közli, hogy vitéz dr Sebestyén Kálmán kir. közjegyző, közjegyzői irodáját 1939 évi szeptember hó 21. napján Békéscsabán megnyitotta.

— A Szociális Misszióársulat helyi szervezete (Gutenberg-u. 3.) szerdán délután fél 5 órai kezdettel tartja első teáját a napköziotthon javára. Ezúttal is szeretettel hívják nemcsak missziós tagjainkat, hanem mindazokat, akik szívesen hoznak áldozatot és nem sajnálják fillireiket a szegényektől.

— Vermérgezést okozott a cigány harapása. Bogdán József 28 éves farádi teknővájó cigány a múlt hónapban egy dulakodás folyamán beleharapott Rehberger József 51 éves vendéglős hűvelykujába, mire a vendéglőst kórházba kellett szállítani. Rehberger azóta többször is járt Csornára, kórházi kezelésre, de ez nem segített rajta. Vermérgezést kapott és a napokban behalt sérülésébe. Bogdán ellen megindult az eljárás.

Hogy szerencsése legyen,
Sorsjegyet a „Körösvidék”-ben vegyen!

— Ötévi feygházra ítéltek anyógyilkosságért. Somogyi József 27 éves madarasi gazda augusztusban összeveszett anyósával, Moczó Jánosnéval s a kezébe eső kocsitengellyel úgy fejbeverte, hogy azonnal meghalt. A törvényszék erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés miatt jogerősen ötévi feygházra ítélte.

28 fillér □-ölenként!

100 kishold szántóföld (1000 □ ölével számolva) megfelelő gazdasági épületekkel felszerelve a szeghealmi határban kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Épületek ingyen mennek. Bővebb felvilágosítás Dr Valentinyi Károly mezőberényi ügyvédnél nyerhető.

* Áldott állapotban levő nők, ifjú anyák és többgyermekes asszonyok a mindig kellemes hatású természetes »Ferenc József« keserűvíznek már egészen mérsékelt adagokban való használatát által is igen könnyű és hig ürülést, úgyszintén rendszeres gyomor- és bélműködést érhetnek el. Kérdezze meg orvosát!

— Az Actio Catholica hitbuzgalmi és szervezési szakosztályainak rendszeres havi ülése a Manrézai lelkigyakorlatok miatt csütörtökön elmarad s az október 19 én lesz, a sajtó- és kulturszakosztály ülésével megtartva. Az elnökség.

HOGY szerencsése legyen, SORSJEGYET a Körösvidékben VEGYEN!

— Megölte a robbanás ereje. A serényfalvi téglagyár agyagtelepén Kulcsár András munkás robbantással akart anyagot kitermelni. A dinamit korábban robbant, mint ahogy Kulcsár gondolta és a robbanás ereje megölte a vigyázatlan munkást.

— Ezen a héten a Varga és a Szeberényi gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

* A bélben keletkező mérgek által okozott rosszulleteknél egy-két pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz, gyors és alapos belkiürítő hatásánál fogva, gyakran a legjobb szolgálatot teszi. Kérdezze meg orvosát!

1939/10492. Pk. sz. 2174. végteci sz. 1939

Árverési hirdetés

Dr Barta Béla ügyvéd által képviselt Weiss Manfréd Első Magyar Konzervgyár Rt. (Csatl.: Fehér F. 391.30. Östreicher Lip. 44.74 P, Sipos I. 93.36 P, M. k. kincstár 114.72 P, Csaba Műk. 100 P, Kritzer Jakab 56.70 P, Hantos Elem. 128.67 P, Vidom Tes vérek 50.08 P, Trunkhan Posztógyár 44.60 P, Hungária Borpince 94.28 pengő) javára 80 pengő 42 fillér tőke és több követelés járuléka erejéig, a fcsabai kir. bíróság 1939. évi 1119. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőül 1939 évi június hó 26 án lefoglalt 596 P — f becsült ingóságokra a békéscsabai kir. járásbírósg fenti számú végzésével az árverés elrendelésén, annak az 1908. évi XLI. tc. 20 § a alapján a fent megnevezett, továbbá a foglalási jknyvból ki nem tűnő más foglaltatok javára is az árverés megtartását elrendem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha elentik halasztó hatályu igénykereset folyamatban nincs végrehajtást szenved. lakásán, üzlethelyen Békéscsabán, Andrássy-ut 65. sz. a le ndő megtartására határidőül 1939. évi október hó 11. napjának délelőtt 11 órája tüzetik ki, amikor a bíróság legfőbb bíróság, vendég-lői rendezés, bilárd s egyéb ingóságokat a legtöbbet igénynek készpénzzelítés mellett, esetleg becsaron aul is el fog adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kiáltási ára egyezer pengőn felül van, az 5.610—931. M. E. sz. mu rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kiáltási ár egytizedrészét bna pénzül leteszik.

Békéscsaba, 1939 évi szeptember hó 14.

Gindovác Ferenc
kir. bír. végrehajtó,
mint bírósági kiküldött

Tőzsde

Valuta: Dollár 378.70—381.30, angol font 5.20—5.40, cseh korona 7.50—11.80 dinár 6.50—7.90, francia frank 8.55—8.75, lea 2.60—3.40, hollandi forint 200.80—202.80, svájci frank 84.00—85.70, leva 3.00—3.20.
Gabonáarak: 77 kg búza 19.65, 19.65 kg búza 20.65, 20.65 tengeri 19.15—19.35, rozs 14.45—14.38, takarmánykorpá 13.60—13.70, sórtrpa 18.90—19.00, árpa 16.60—17.70, zab 19.10—19.30 pengő.
Ferencvárosi sertésvásár: Arak: fiatal könnyű 86—93, közep 95—104, nehéz 106—110.

APRÓHIRDETÉSEK

Ótszobás, összkomfortos lakás kerttel november elsejére kiadó, Bővebbet Kistabán-utca 4.

Szilva lekvárnak való (befőzésre is), aszalt szilva, Jonathán alma (kézzel szedett is), féllkőre, csemege és bor szőlő bármennyi mennyiségben, must kapható és előjegyezhető a Lőrinczy kertben (Kisrét tanya 8 sz.) és a békéscsabai gyümölcsiacokon

Egy kevesethasznált jávor teleháló matraccokkal, brokát függönyökkel, ágyszerűvel, falikarossal és egy paliszander ebédlő 24 személyes asztallal, 250 cm. búfével sürgősen eladó. Érdeklődni Kurunczi Asztalosnál, Jókai-u. 9.

Két butorozott szoba kiadó. Nagybókk november 1 re, kisebbik azonnaira, esetleg üresen is Urzinyi Dezsőné-u. 11.

Utcai butorozott szoba azonnal kiadó. Horthy Miklós-utca 8 sz.

Egy 500-as szalgafűrés és egy 3.8 HP villanymotor eladó. Jókai-u. 9.

Költözködés miatt eladók: hintaszék, előszobafal, villanylámpák, uriszoba garnitúra, finom szőnyegek. VI., Thurzó-utca 2.

Röfő, keresztény kereskedőség, aki kirakatrendezésben is jártas, felvétetik Kurtág F. Vilmos, Mezőberény.

20 liter fiasza ólászol eladó. Felső-körös-sor 25.

Szuperfoszfát, Pétiús és Kálisó műtrágyák beszerezhetők Juhász és Társa gabona és terménykereskedő körzetképviselőnél Andrássy-út 14 sz. földszint. (Magyar-Olasz bank épület)

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.

Felelős nyomdavezető: Szűcs István.